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ATA DA QUADRAGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA, DA PRIMEIRA 
SESSÃO LEGISLATIVA, DA OITAVA LEGISLATURA, REALIZADA ÀS 18:30 HORAS 
DO DIA 09 DE DEZEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO. PRESIDÊNCIA DO 
VEREADOR JOÃO CARLOS VALADÃO. 
Aos nove dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezoito horas e 
trinta minutos, realizou-se na sede da Câmara Municipal de São Roque do Canaã, Estado 
do Espírito Santo, a Quadragésima Segunda Sessão Ordinária, da Primeira Sessão 
Legislativa, da Oitava Legislatura, sob a presidência do Vereador João Carlos Valadão. Em 
virtude da ausência da Primeira Secretária, vereadora Flávia Cyrillo de Azevedo, o 
Segundo Secretário, vereador Erivelti Marianelli, secretariou os trabalhos legislativos. A 
presidência convidou o vereador Erivelti Marianelli para efetuar a leitura de um trecho 
bíblico, declarando, em seguida, aberta a sessão sob a proteção de Deus. Prosseguindo, a 
presidência solicitou ao secretário da Mesa a proceder à chamada dos senhores 
vereadores, verificando-se a presença da maioria, ausente a vereadora Flávia Cyrillo de 
Azevedo. Havendo quórum, a presidência declarou abertos os trabalhos legislativos, 
imediatamente o que submeteu à discussão a ata da sessão ordinária realizada no dia dois 
de dezembro de dois mil e vinte e cinco, que foi aprovada pelos senhores vereadores. A 
presidência solicitou à secretária das sessões para efetuar a leitura do Expediente e da 
Pauta da Ordem do Dia: Projeto de Lei nº 040/2025, de autoria do Vereador Gilmar 
Meireles, Declara a cavalgada como patrimônio cultural imaterial do município e dá outras 
providências. A Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final opinou 
por sua Rejeição. Não havendo oradores inscritos para fazer uso da tribuna livre, na forma 
regimental, a presidência franqueou a palavra aos senhores Vereadores. Vereador Gilmar 
Meireles: Senhor presidente, Mesa Diretora, colegas vereadores, vereadora, quero 
cumprimentar os colegas de trabalho desta Casa e a população que está nos assistindo 
através das redes sociais, canal Youtube, boa noite a todos! Senhor presidente, vou ser 
breve hoje, vou reportar à sessão passada, onde falei com relação a questão da falta de 
água no município, a questão da forma como a Cesan está fazendo esse abastecimento, 
uma vez que essa semana, final de semana passado, a população nos ligando por ter 
ficado novamente sete dias sem água. É muito triste senhor presidente e colegas 
vereadores, eu tenho certeza que vocês também receberam ligações, mães com recém 
nascidos em casa, sete dias sem água. No sábado, no domingo à noite, mães me ligando 
chorando porque não tinha água, precisando comprar água mineral para tomar banho, 
pessoas acamadas, cuidadores precisando de adquirir água mineral para dar banho com 
pano. Isso é inadmissível! Como fora dito eu iria fazer e fizemos uma representação, 
assinada por nós vereadores, assinada pelo povo, porque nós somos o povo. O povo está 
fazendo uma representação encaminhando para o Ministério Público, porque nós já fomos 
inúmeras vezes em Vitória, na presidência da Cesan, igual eu falei na sessão passada. A 
Cesan já esteve aqui nessa Casa, o executivo também já esteve reunido com a Cesan 
para buscar medidas cabíveis, e sempre dizem que vão fazer, que vão vir e é sempre a 
mesma coisa. Eu volto a dizer, vou ser um pouco repetitivo, a população fica preocupada, 
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se não chove, é porque não tem água, e a primeira chuvinha que dá, a água fica suja, e a 
Cesan não consegue limpar. Hoje já se limpa até água saloba, como no município de São 
Roque não consegue fazer isso. Sem contar a questão dos reservatórios de água que 
temos hoje. Então senhor presidente, o povo quando chega a conta, se passa um dia de 
pagar, já tem a notificação que vai ser cortada. Então nós queremos também que a Cesan 
seja notificada, porque nós temos um plano municipal de saneamento básico, onde tem as 
metas que a Cesan tem que fazer com relação ao abastecimento de água para a 
população, ela é uma concessora e tem corresponsabilidade, e isso está dentro do nosso 
plano municipal de saneamento básico. A Cesan é uma autarquia do Estado que tem 
dinheiro, eu estava olhando uma reportagem, no primeiro semestre foi dito os lucros que a 
Cesan teve, mais de cento e trinta e um milhões em lucro, no primeiro semestre do ano de 
dois mil e vinte e cinco. E a população de São Roque sendo tratada dessa forma, idoso 
faltando água, mulher com recém-nascido, com criança e não tem água para fazer suas 
necessidades. Então amanhã iremos protocolar essa representação e solicitar ao Ministério 
Público que intervenha e olhe por nós, porque o que pudemos fazer, já foi feito e agora é a 
justiça fazer a parte dela perante o município de São Roque do Canaã. É só isso senhor 
presidente, boa noite a todos! Vereador Erivelti Marianelli: Quero cumprimentar o senhor 
presidente, João Carlos Valadão, os demais membros da Mesa, colegas vereadores, 
vereadora, os funcionários dessa Casa de Leis, o pessoal que nos acompanha pelas redes 
sociais, Youtube, Facebook e Instagram, boa noite a todos! Senhor presidente, como o 
vereador Gilmar falou na sessão passada, quero te agradecer também pela oportunidade 
de participar do evento em Brasília, um evento importante que nos proporcionou adquirir 
mais conhecimento, saber, e a oportunidade de estar junto com o deputado federal Evair 
de Melo, o qual eu dei o título de cidadão são roquense. Eu fui lá agradecer a ele a 
emenda dos trezentos mil que já está na conta da saúde, a emenda da escavadeira 
hidráulica que já está na conta da prefeitura também, em processo de licitação, e pedi 
também mais para o ano que vem. Pedi mais trezentos mil que vai vir para a saúde, mais 
cem mil para a Apae e um outro implemento que está para eu sentar com o prefeito e ver o 
que o município está precisando mais, como eu já consegui a escavadeira, vamos ver se 
vai ser uma carregadeira, ou uma retro, uma caçamba, vou sentar com o prefeito para até 
fevereiro estar protocolando esse pedido lá. Queria agradecer ao Evair que tem sido um 
parceiro, tenho certeza que esse título não foi em vão, ele está ajudando muito o município 
de São Roque. Agradecer também ao Adilson Espíndula, outro deputado que concedeu a 
emenda para a compra de uma ambulância, já está na conta da prefeitura também, em 
processo de licitação; tem a caçamba também que está em processo, ainda não tem o 
dinheiro em conta, mas até o ano que vem vai estar, com fé em Deus. E outras emendas 
também que eu vou lá para pedir, que ele me prometeu para o ano que vem. Tenho só que 
sentar com o prefeito para ver o que é viável, não adianta pedir uma coisa para o município 
que não vai ser útil, sentar com o prefeito para ver o que vai ser útil para o município. 
Quero agradecer também ao nosso secretário de obras, o Juninho, que andou comigo hoje 
pelo município, vendo algumas demandas, que com essa chuva veio alguns transtornos, 
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ruas para serem limpas, tem lixo que podem vir a entupir os córregos, lá em Picadão na 
beira do córrego tem bastante lixo, se vir uma enchente pode entrar água nas casas, então 
tem que limpar. A rua da galeria também tem bastante lixo, outros locais também. Queria 
agradecer a atenção dele. E na comunidade de São Francisco, me cobraram que tem 
muito mato para dentro da pista, tem uns buracos no asfalto, eu conversei com ele, e ele 
disse que já limpou na Vila Espanhola, está limpando em São Jacinto e que vai chegar lá, a 
comunidade pode ficar tranquila que vai limpar São Francisco, e está contratando a 
empresa de asfalto quente para consertar os buracos, vai ser resolvido. Com essa chuva, é 
muito bom porque a gente precisa da chuva, mas vem os transtornos, mas vão ser 
sanados, vão ser resolvidos. É só isso senhor presidente, boa noite a todos, fique com 
Deus! Em seguida, a presidência submeteu à deliberação do plenário acerca da 
continuidade dos trabalhos legislativos, sem o intervalo regimental, o que foi prontamente 
acatado pelos senhores vereadores. Prosseguindo os trabalhos, a presidência solicitou ao 
secretário da Mesa a proceder à nova chamada dos senhores vereadores, confirmando-se 
a presença da maioria, ausente a vereadora Flávia Cyrillo de Azevedo. Logo após, a 
presidência submeteu, o parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e 
Redação Final, contrário à aprovação do Projeto de Lei nº 040/2025, à discussão. 
Vereador Gilmar Meireles: Nós vemos que nem todo projeto de lei pode ser originário do 
legislativo, caso que ocorreu com esse de nossa autoria. Então nós vamos sugerir ao 
executivo através da secretaria de cultura, que esse projeto seja iniciado de lá, porque 
sabemos que a cavalgada é um evento muito importante, um evento cultural de suma 
importância que nós devemos valorizar. Nada mais justo do que a gente transformar isso 
daí numa questão cultural, mas infelizmente não pode ser originário daqui do legislativo, é 
o executivo. Nós vamos sugerir através de uma indicação, que o executivo proponha esse 
projeto de lei para mostrar a importância para essas pessoas que fazem a tão bonita 
cavalgada na nossa cidade. Só isso senhor presidente. Posteriormente a presidência 
submeteu o parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final, 
contrário à aprovação do Projeto de Lei nº 040/2025, à votação, sendo o mesmo aprovado 
por todos os vereadores. Em seguida, a presidência submeteu o Projeto de Lei nº 040/2025 
à discussão e posterior votação, sendo o mesmo rejeitado, por unanimidade. Nada mais 
havendo a tratar, a presidência agradeceu a presença de todos, e encerrou a presente 
sessão ordinária. Para constar, eu, Erivelti Marianelli, ______________________, 
Secretário, extraí, lavrei e assino a presente ata, junto com o senhor presidente. Presentes 
à sessão ordinária os seguintes vereadores: Erivelti Marianelli, Gilmar Meireles, João 
Carlos Valadão, Leonardo Casotti Peroni, Marcia Aparecida Furlani, Roberto Alves 
Meireles, Valmir Antonio Boschetti e William Espindula Rossi Coser.  

 
 

João Carlos Valadão 
Presidente 
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